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Egyiptom: Nőrablás százszámra

Nemi erőszak, verés, kínzás, éheztetés: a testi-lelki terror különböző formái. A muzulmánok 
Egyiptomban házasságra és iszlámra kényszerítik a fiatal kopt keresztény nőket. A hatóságok 
a legtöbb esetben tétlenek. Egy emberi jogi jelentés első alkalommal mutat rá a tömeges nőrablás  
okaira és hátterére.

A Christian Solidarity International (CSI) keresztény emberi jogi szervezet és a 
Coptic Foundation for Human Rights kiadásában megjelent tanulmány bizonyítja, 
hogy a fiatal kopt keresztény nők és lányok iszlámra és házasságra kényszerítése 
Egyiptomban széles körben elterjedt, és a 2000. évtől mind gyakoribbá vált.

A fiatal nők, gyakran kiskorú lányok házasságra kényszerítése az 
emberkereskedelem egy formája. Az emberrablást legtöbbször azonos mintára 
követik el. Hamis ígéretekkel, és csalással csábítják el a kopt lányokat, akiket 
aztán erőszakkal elrabolnak.

Lakásba zárva
A házasságra kényszerített nőket fizikailag és lelkileg is brutálisan bántalmazzák. 
Megerőszakolják, verik őket, és nem érintkezhetnek többé a családjukkal. 
Muzulmán elrablóik megtiltják, hogy kilépjenek a lakásból, a klán tagjai minden 
lépésüket figyelik, így az elrablott nőknek esélyük sincs a menekülésre.
 
A 17 éves R. története:
A kopt lány összebarátkozott a szomszédjukban lakó muzulmán kislánnyal, aki 
összeismertette egy Amir nevű muszlim férfival. Amirnak megtetszett a 17 éves 
csinos fiatal nő, és udvarolni kezdett neki. Egy napon R. a nővérével vásárolni 
ment. Ekkor ismeretlenek elfogták, kábítószert adtak neki, és elrabolták a 
magatehetetlen nőt. Amikor fölébredt, muzulmánok fogságában találta magát. 
Amir családja és barátai segítségével hurcolta el őt. Az R. nevű lányt iszlámra 
kényszerítették, majd férjhez kellett mennie Amirhoz. R. azonban nem volt 
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hajlandó házaséletet élni Amirral, ezért naponta megerőszakolták és megverték. 
A karjára tetovált kopt keresztet savval égették ki a bőréből.

A fenti kiragadott példa csupán egy a sok közül, amely emberi jogi szakértők, és 
a kopt papság részletes dokumentációján alapuló jelentésből származik.

Az állami törvények támogatják a kényszerházasságot
A jelentésből kiderül, hogy a gyakran vallási hagyományokban gyökerező 
egyiptomi kulturális normák elősegítik az alapvető női és emberi jogok 
megsértését, és legitimálják a nők és nem-muzulmánok elleni erőszakot. Az 
egyiptomi kormány ezzel de facto (ténylegesen) támogatja a 
kényszerházasságot, és az iszlámra kényszerített kereszténynek nem adja vissza 
eredeti keresztény személyi igazolványát (az egyiptomi személyi okmány 
tartalmazza a vallási hovatartozást). Az a nő, akinek személyi igazolványában a 
„felekezeti hovatartozása: muszlim” bejegyzés szerepel, aligha lehet újra teljes 
jogú tagja a kopt közösségnek. Akinek sikerül elmenekülnie a 
kényszerházasságból, kettős életet él: bár kereszténynek tekinti magát, az állam 
és az egyiptomi társadalom szemében muzulmánnak számít. Muzulmán személyi 
igazolvánnyal rendelkező keresztény nő nemigen talál férjet, és nagy 
valószínűséggel alá kell vetnie magát a muzulmán személyiségi jogoknak, vagyis 
gyermekei automatikusan muszlimok lesznek. Ha egy elrablott kopt nő később új 
személyi igazolványt kap, örökre megpecsételődik az élete, mert abba az „ex-
muszlim” szót jegyzik be. Törvénytisztelő muzulmán számára ez egyet jelent a 
„hitehagyással”, az iszlám megtagadásával. Az ilyen nők gyakran válnak üldözés 
és merényletek célpontjává.

Állami cenzúra
Az egyiptomi kormány azon fáradozik, hogy a kopt keresztény nők elrablását 
eltussolja a külföldi médiák elől. Az egyik leghírhedtebb eset Vaafa Constantine 
Messiha, egy kopt pap feleségének 2006-ban történt elrablása. A kairói 
kormány megtiltotta a külföldi újságíróknak, hogy részt vegyenek a kopt 
közösség országos tiltakozásán. A megmozdulás különböző helyeiről kizárólag 
állami és iszlámhű médiák tudósíthattak. A kormány által kézben tartott arab 
televízió egyenesen azt állította, hogy „Messihát nem rabolták el, hanem szabad 
akaratából tért iszlámra, és (újdonsült muszlim férjével) eltávozott”. A szigorú 
egyiptomi cenzúra az oka, hogy a külföldi médiák csak ritkán számolhatnak be az 
emberrablásokról. Emberi jogi szervezetek eddig alig-alig foglalkoztak a 
lányrablással és a házasságra kényszerítéssel.

A kormány nem törődik vele
A Christian Solidarity International (CSI) emberi jogi szervezet már 2008. július 
8-án eljuttatott egy nemzetközi tiltakozást a berni egyiptomi követhez, amelyet 
Hoszni Munbarak elnöknek címeztünk. Ebben több mint 30.000 személy – 
köztük magyarok – követelték, hogy a kairói kormány vizsgálja ki az iszlámisták 
által elrabolt és iszlámra kényszerített kopt nők ügyét. Az átadáskor az egyiptomi 
követ lekezelően viselkedett, azt állítva, hogy csupán családok közötti viszályról 
van szó, amelybe magánjellegüknél fogva nem avatkozhat be a kormány. Az 
egyiptomi állam a mai napig nem válaszolt a CSI megkeresésére. 
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Egyiptomi koptok – egy elnyomott kisebbség
Egyiptom lakossága mintegy 80 millió fő, melynek 8-12%-a (6,5-9,5 millió) 
keresztény, akik túlnyomórészt a kopt ortodox egyházhoz tartoznak. Jelentős 
számuk ellenére a koptok a társadalom peremére szorított és hátrányos helyzetű 
kisebbségként kénytelenek élni. Egyiptom valójában iszlám állam, ahol az iszlám 
az „államvallás”. Az alkotmány szerint a saría (iszlám szent törvény) a 
„törvénykezés fő forrása”. A koptok ma Kairóban, és a túlnyomórészt Felső-
Egyiptomban található keresztény falvakban élnek. Egyre gyakrabban válnak 
iszlámista terrortámadások célpontjává, és a radikális muzulmánok védelmi 
pénzt követelnek tőlük – a helyi hatóságok tudtával és jóváhagyásával. A 
Svájcba menekült koptok 2010. január 23-án Bernben tüntetésen tiltakoztak az 
iszlámisták által szervezett terrortámadások és nőrablások ellen. Az elmúlt 
hetekben több más országban is hasonló tiltakozások voltak, melyek kiváltó oka 
a 2010. január 6-án, a kopt karácsony ünnepén Nagaa-Hammadiban (Felső-
Egyiptom) elkövetett véres merénylet. A koptok félelmükben mindeddig némán 
szenvedtek az elnyomástól, és szinte ellenállás nélkül tűrték megaláztatásukat. 

CSI – keresztény emberi jogi szervezet a vallásszabadságért, hitük miatt üldözöttekért, szenvedő gyerekekért,
és katasztrófaáldozatokért. Alapította 1977-ben Hans J. Stückelberger lelkész.
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